

Martes 8 de Diciembre de 1913
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Anuncios y comunicados
PRECIOS CONVENCIONALES
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
OFICINAS E IMPRENTA
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Diario republicano de Valencia

Nuez de Kola

El delizioso, legitimo, exclusivo y unico gran licor higienico
Pídase en todos los cafés y ultramarinos.
Unica casa para la fabricación y venta en España por poseer del Ministerio de Fomento la patente de invención por 20 años.
Joaquín Cortals.--Valencia
Exijase siempre esta marca en etiquetas, prospectos, cápsulas y tapones.
Ojo: Toda botella sin alguno de estos requisitos, no es legitima.
Fabrica: Carretera de Burjasot, teléfono núm. 83.
Un bebador de buena cepa conocerá al punto si botella mía empezada pudo ser rellenada con cualquier cosa. En tal caso, exijase botella entera con mi tapón marca á fuego.

Dispensario para enfermos del pecho

En la consulta de enfermedades de pecho de D. Adolfo Batllés, continúa abierto el dispensario, de tres á cuatro de la tarde, para todos aquellos enfermos que sean pobres, siendo para ellos gratuita la consulta y los medicamentos empleados en su curación.
Isabel la Católica, 5.

Lo siento

La crisis ministerial me ha sorprendido de dolorosa manera, y creo que lo mismo les habrá ocurrido á los periodistas de oposición. «De qué vamos á escribir?» me he dicho y se habrán dicho todos mis simpáticos compañeros.
Si nos va Villaverde el tremabundo, y el haroz García Aliz toma las de Villadiego; Gasca se convierte en mero, satisfaciéndose en la huerta de su *Imparcial* sin *im*; Besada á Bessada se sumerge en el mar de las confesiones, y á toda la patena ministerial se la lleva el diablo.
Se acabaron los comentarios sobre los chanchullos electorales, sobre las reformas rancias y las brutalidades de todo género, y no nos queda ni aun la esperanza de sacar punta á los desplantes del pollo antequero, cuya cabeza aparece bajo la mesa presidencial del Congreso, espantado por sus propios ojos y pensamientos de dictadura de tres al cuarto.
Por mi parte lamento sobre todo la caída del impertinente García Aliz, el hombre de las grandes salidas de pie de banco, el nogador por sistema y por sistema involucrador de todas las leyes divinas y humanas, siempre que perjudicase en lo más mínimo el curtido cutis de sus salvajes autoritarios.
No; lo que es como buen defensor del principio de autoridad, lo ha sido.
Todo charrán con baston de borlas ha tenido en él un protector, más, un padre, siempre que las charranadas redundasen en pro del prestigio de la monarquía y del gobierno de que él era una pequeña molécula.
El ensuciamiento de la ley del sufragio mirábalo como base inconmovible de las instituciones, y á él dedicó sus energías materiales é intelectuales con gran aprovechamiento.
Gracias á él y á su compatriota Lacierza, escogidos los dos en la tierra del pimentón, para dar color y sabor al régimen, los republicanos de Madrid se quedaron con siete cuartas de narices en las últimas pasadas elecciones, triunfaron sus «amigos» en Almería sin lucha, en Valladolid con un simulacro, y en todas las aldehuelas y cortijadas españolas habitadas por ignorotes, la monarquía obtuvo señaladísimos triunfos merced al vasto talento de ese «Metternich» español.
¿La última de hombre!
Lo que él dirá: «Trabaje usted, rómpase los cascotes, trasnoche y vele para ver de darse cuenta con queso á los enemigos del trono y del principio de autoridad, para encontrarse de la noche á la mañana con sus cesantes más grado que la catedral de Toledo. ¡Esto es indigno!»
¡Y cuidado que el hombre traía un gran negocio entre manos!
Propone revertear á los republicanos en aquellos puntos en que por su pujanza, ó por que sus delegados no tuvieron pulmones para combatir toda clase de cochinerías electorales, derrotaron a aquellos á los conservadores clericales, incapacitando á los candidatos electos, valiéndose de artimañas propias de su invención. Había jurado que Barcelona, Valencia, Sevilla y otras capitales estarían regidas por ayuntamientos monárquicos para presentarle á la corona un ramillete digno de su cetro, y cuando se le proponía amarrar los tallos, todo el ramillete se le venía abajo con gran estruendo de pedales boqui-abiertos y patidifosos, ocurriendo lo que á la lechera de la fábula. ¡Qué lástima!
¿Qué va á ser de ese hombre ahora? Medio marino, medio militar, medio legal, medio ministro, medio tonto, pero con una frescura asombrosa, negará también lo de la crisis y se sentirá juramentalmente tan fresco.
Pere ¡ay! ¡triste realidad!
Su compañero Villaverde le tirará de los falzones y le salvará de su «potosis» diciéndole: «Esto, se acabó; aquí tallan otros»; y juramentando el hombre se va, pero no fresco, sino hecho una guindilla de Benisjar picando más que todos los demonios y maliciando de quien tan mal paga sus excelentes servicios.
Y á propósito de excelencias. Quedale al buen chiquero marino un consuelo: el de que allí en su tierra le llaman «excelentísimo señor» los chicos del pueblo, por más que su excelencia se parece á la del pisantero adulterado con harina de maíz, polvo de ladrillo y otros simples que sus paisanos suelen mezclar para hacer el colorado compuesto con que envasean á las tres cuartas partes de los españoles.

La verdad es que García Aliz debiera ser ministro perpetuo de real orden.

Dada los tiempos de Narváez no hubo ministro más cínico, más atrevido, más necio, ni que tantas barbaridades haya cometido. Con ser Romero Robledo quien es, jamás pudo llegar al señorío García en el arte de burlarse de las leyes y de los pueblos, ni la monarquía encontraría lacayo más sumiso y dispuesto á liarse la manta á la cabeza y á sacrificarse por el prestigio del trono.
Sus genialidades hacían reír, era el gracioso de la compañía burla conservadora, y no sé, no sé si el país aplaudirá su última salida como tan buen artista merezca á tomatazos.
Por lo demás, aun cuando á los que tenemos la fatal manía de escribir nos ha embriado el papel sellado con los procesos que sobre nosotros ha hecho llover, no son estos motivos para que dejemos de sentir la caída del hombre que nos ha inspirado más artículos que las niñas del Parnaso versos á las postas, y con él flores de la causa de la crisis que nos priva del tipo más antecatólico y desenfado que vieron las pasadas edades, ven las presentes y esperan ver las venideras.
Por lo menos yo lo siento y existo como el profeta de las lamentaciones sobre las ruinas de Jerusalén: «¡Lástima de hombre!»
Aun cuando creo que se debiera ser esa mi exclamación, considerando que yo mismo dirán todos «no sobreviven que se desmorona con los caprichos».

RODRIGUEZ ABARRATEGUI.

«LA CATEDRAL»

Desde mi celda

Permitame D. Baldomero Argente, descontentado crítico del «Diario Universal», que disienta del juicio, harto severo, en mi sentir, que le ha merecido la última novela de Blasco Ibáñez. «La Catedral»—digo—no es una novela. En ella no hay una acción principal que sustente el peso de los capítulos. «Como llama en tonces á la propaganda anarquista de Gabriel Luna entre los servidores de la iglesia, propaganda que los indios al robo de las alhajas de la virgen? «No hay un carácter; no hay un motivo pasional que cruce por sus páginas».

«¿Qué entiende por carácter el crítico del «Diario Universal»? Hay muchas clases de caracteres: desde el rectilíneo—preferido de los santos—hasta el irresoluto. A la primera clase pertenecen los caracteres propiamente dichos. Obran siempre del mismo modo. A la segunda pertenecen los que cambian de parecer á menudo, los que vacilan y se contradicen. ¿No es Gabriel Luna un carácter? ¿No está su pensamiento en armonía con su conducta? Partidario de la anarquía, más ideólogo que práctico, á pesar de lo mucho que ha padecido física y moralmente por defender su doctrina, persiste en difundirla entre aquellos ignorantes de las «Clavarias». Es un ser complejo, de imaginación visionaria de apóstol y mirada escurridora de psicólogo; ha viajado y leído mucho, y ni un desdén por la sociedad española que le sugiere observaciones análogas á las de Buckle y madame D'Aulnoy (véase su *Voyage en Espagne*), ni las torturas que le infligieron en Montjuich, ni por acción, sino por palabras, ni la tibia que contrajo en el lóbrego encierro catalán, ni la inclinación á la propaganda por el hecho que reprueba siempre. Acaso Gabriel Luna habla mucho—y cuenta que la tuberculosis le consume. Sus monólogos quizá pecan á trechos de difusos y declamatorios; pero es tan valiente, tan lógico, tan conmovedor y verdadero cuanto en ellos expone, que los espíritus libres no pueden menos de aplaudirle. Lejos de ser *muecos*, en sentir de Argente, los personajes de «La Catedral» se me antojan vivos y ambulantes. Diga el crítico del «Diario Universal» que no está conforme con el radiocastano calenturiento del autor, y será sincero. A mí no me gustan las teorías demoleadoras. Vivo en un medio intelectual en que todo se analiza sin escándalo de nadie.
No soy anarquista, porque el anarquismo no es una solución científica. El animal humano no ha llegado aún—y es posible que no llegue—al equilibrio moral que presupone una doctrina igualitaria fundada en el amor universal. Siempre habrá afortunados; siempre habrá estúpidos, parvosos y ambiciosos, porque la astucia, la maldad y la ambición no dependen del régimen político. Por otra parte, los hombres, como los rebanos, necesitan del pastor. Mentalmente podrán rebelarse contra él, pero sentimentalmente no lo aceptan.
¿Que no hay pasión en la novela? Explíquemeos. Pasión no es el amor sexual únicamente; pasión es el odio, pasión es la filantropía, pasión es la justicia. ¿No hay pasión en una obra en que se aboga—y con qué elocuencia!

—por el caído, en que se fastiga el fanatismo religioso y la corrupción que trae consigo? Si algo abunda en «La Catedral» es la pasión, y precisamente por eso nos cautiva. ¿Con qué vehemencia de proselitico combate Gabriel Luna los errores, las villanías y la tiranía de los factos! ¿Con qué contagiosa ternura de tísico ama á Sagrario, az páginas de un lirismo hondo y sugestivo! ¿No hay pasión en el sermón de Gabriel contra el orden social presente? Me explico que á los patriotas les atrae lo agresivo y acérbico de su crítica; pero Luna no falsea la historia ni adultera los hechos. ¿No está probado que nuestra decadencia se inicia en los Reyes Católicos? ¿No está demostrado que nuestra ruina obedece, en gran parte, al predominio clerical? Luna no es tan pesimista como parece; cree que la salvación de España estriba en la ciencia, y como él opinan cuantos observan y reflexionan sin prejuicios. Quedo para los retóricos si no hallaria en manifiestos programas políticos. La catedral no está en la roca.

El Sr. Argente llega hasta negar—negar es—que «La Catedral» está escrita con arte. ¿Por qué? A mí me parece una obra varonil, de estilo suelto y espontáneo, plateresco y robusto. Tal vez está escrita con alguna finalidad; pero el «Quijote» no se escribió al correr de la pluma? Blasco Ibáñez no pertenece á los artistas de laboriosa gestación, de pluma tarda y rebelde. Se advierte que escribe con rapidez, de un tirón, como si dijéramos. Desde luego no es un orfebre de la prosa como Proust ó Gautier. Hoy se sabe que la escurridora conciencia literaria del autor de «Sambor» era más patológica que sistemática. Para un estilista romilgado, para un *moisiquista* de la palabra, puede que el autor de «Entre narajos» valga poco como prosista. El estilo no debe juzgarse sólo literariamente. Ante todo es la expresión gráfica de un temperamento fisiológico. En él están contenidos «su sangre y su bilis» y los movimientos de su vida interior.

El de Blasco Ibáñez responde á su complejidad mental. Tengo entendido que es un impetuoso orador tribunicio. Algo de tribunicio hay en su prosa amplia, periódica, exuberante y ferruginosa.
Para el Sr. Argente «La Catedral» no tiene vida, porque el protagonista «ha vivido ya cuando comienza el libro». Ha vivido, sí, *parte* de su vida, tal vez la principal, pero ¿con qué base el Sr. Argente para exigir al novelista que sus personajes empiecen á vivir delante del lector? ¿No puede empezar una novela por el fin de una vida? ¡Oh, sí! La novela moderna goza de una libertad ilimitada. Lo que importa es que interese por la emoción artística. Gabriel Luna vive en el lado de los ayos, de los enfermos, de los parvosos y de los martirios indecibles. ¿Por qué habla de empezar la novela como el *Genio*?

El Sr. Argente tilda de pedantesco que Luna describe las bellezas de la Catedral de Toledo y hasta que cuenta su historia y la de sus arribos. Luna no es un ayo; conoce la Catedral porque nació en ella, y habla de su historia porque la ha leído. Si á pedanterías vamos, siempre que hablemos de algo que no sean chanchullos políticos y chismos de portera, pesaremos de pedantes. Quizá se le antoje pedantesco al Sr. Argente cuanto dice Luna, porque éste se dirige á un auditorio de analistas. Pero, señor, con alguien se ha de hablar. Luna es un propagandista, y la propaganda se hace, por lo común, entre los ignorantes. Los instruidos no la necesitan. Y ya vemos en «La Catedral» el resultado fanático de la inyección de ciertas ideas en los cerebros incultos. Aquellos gentes obtusas, fantásticas y fanáticas, adheridas á la tradición, que no se dan cuenta de la Catedral, no está preparada para sacar el debido fruto de una propaganda que tira á emanciparla de la teocracia, del error, de la mentira y de la servidumbre, sobre cuyos escombros ha de levantarse un día la ciudad futura. Los únicos que comprenden al señor alista son su sobrino Sagrario, lastimoso guñapo social, enamorado místico del apóstol; el maestro de Capilla, inteligentemente melancólico que confunde su alma con la voz trémula del armonium; D. Martín, aquejado de la sed de lo infinito, y Tomasa, compañera de la infancia del cardenal cuando era éste un mozuelito, hermoso tipo de mujer pacífica.

A Luna, al compañero Luna, le han hecho guarda de Catedral.
De noche, está sólo en la basílica desierta, contemplando á la virgen relampagueante de reliquias, de oro y de piedras preciosas. Los cirios arden. De pronto oye Luna un ruido. Son aquellos porros, sus *discipulos*, que penetran en el templo para despojar á la imagen de sus riquezas. «Danada sirvan á esa pedazo de palo las joyas que le cubren. Ni come ni siente frío en el invierno, y nosotros somos años miseria. Nos nuestros hijos mueren, mientras los ídolos se cubren de riquezas.» Luna, de acuerdo con su teoría, se opone al despojo, porque «perpetúa una vez más el sistema de violencia y de desarrreglo, causa de la miseria.» Si fuesen todos los pobres del pueblo, les abrirá las puertas para que se apoderasen de las joyas que representan «gotas de sudor y de sangre». Aquellos brutos no oyen razones. El instinto de rapina les domina. Van resacaos á robar, y... roban. Gabriel cae mortalmente herido, y cuando revive en sí oye una voz susurradora que le dice: «Te seguimos la pista, pájaro. Ahora veremos qué caídas das de las joyas de la virgen... ¡Irá!» Y Gabriel espira. ¿Cada desengaño más trágico y de más amarga ironía?

FRAY CANDIL.
(De Alma Española)

Unión Republicana

Censo electoral

¡IMPORTANÍSIMO!

Se avisa á todos nuestros correligionarios que no padieren emitir su voto en las pasadas elecciones, pasan por la oficina electoral establecida en el Casino de Unión Republicana, Libreros, 2, todos los días, de doce á una de la tarde, y de cuatro á ocho de la noche.
DISTRITOS HOSPITAL Y TEATRO.— Todos los correligionarios de estos distritos que actualizamente no figuren en el Censo electo-

LA CATEDRAL

Novela por D. Vicente Blasco Ibáñez

Se ha puesto á la venta el 13 millar.—Precio tres pesetas.—De venta en todas las librerías.

ral, pueden pasar todas las noches de ocho á diez por el local que ocupa el Círculo Instructivo Republicano «El Pueblo», calle de Espartaco, 15, donde se les darán instrucciones precisas respecto al particular.—El presidente, A. Pinto.
MAYANASA.—Se convoca á todos los que pertenecen al Censo de Unión Republicana y á los que quieran pertenecer al partido, á una reunión que se celebrará hoy, á las dos de la tarde, para tratar asuntos de interés para el partido.—Por la Junta Municipal: el secretario, Francisco Baixani.

El nuevo ministerio

He aquí las biografías de los nuevos ministros, hechas por nuestro querido colega «El País» de Madrid que les conoce á fondo:
ANTONIO MAURA
Abogado, orador, padre de familia y uno de los mejores mozos de Mallorca. Casó con una hermana de Gamazo, cobró influencia en los tribunales al desempeñar el ministerio de Gracia y Justicia, y las buenas minutas le han permitido ser honrado. Como padre de familia desearía consagrarse al bufete; pero su vanidad de buen mozo le impulsa á la política. Se ha hecho leader de los clericales, porque en el reino de los ciegos es rey el tuerto. Su fuerte está en la honradez y en la oratoria; su flaco, en la vanidad; su ruina en los amigos; Sánchez Guerra, Quejano, Canals...
SANCHEZ GUERRA
Periodista rampón, abogado sin pleitos, diputado por Cádiz á Dos Hermanas, caudillo de pueblo ¿Por qué es ministro? Cuando Maurea roñaba en Palacio la orden de formar gabinete, Sánchez Guerra lo agarraba á las puercas, sacándole un kilo de cinco grados bajo cero. Los malhechores aseguran que á los cinco grados de ese ambiente, si no se abría, ni el obsequioso, sino todo lo contrario. ¿Por qué es ministro? Porque Maurea observa que le aborrece todo el mundo, y Maurea desprecia á todo el mundo.
RODRIGUEZ SAMPEÑO
Es el brazo derecho de Comillas y el verbo de las grandes Compañías. No hay monopolio de Estado en el que no figure. Se le ha arreglado para hacer de la Compañía del Norte la más odiada de las empresas ferroviarias, y para que sus adquisiciones no cobren dividendos. Mienstras el comité de los franceses, y sigue así de la comisión de saneamiento monetario. Francos ó pesetas, ningún dinero le es extraño; por eso va á Estado, aunque no sepa ni el francés. Es un político imperturbable, es el único español á quien no chocan ni los cheques de los trenes. Sabe donde está el material férreo, y sabe también donde no está.
SANCHEZ TOCA
Folletario simbolista y esotérico, escolar de Oñate; nadie le ha logrado comprenderlo. Nosotros sí. Se trata del mayor enemigo de Inglaterra. Dió un brazo á casandra para que vengáramos la derrota de la Armada Invencible, proclamáramos la independencia de Irlanda, restituyéramos los Estuardos al trono de Londres y los Orleans al de París, redijéramos la casa de Saboya á sus dominios del Piamonte, devolvéramos á Austria la hegemonía de los pueblos germánicos é instauráramos en Europa el régimen social de Jesucristo bajo la soberanía temporal del Papa. En vista de que la escuadra naufragó en sus metáforas ha pasado á Gracia y Justicia para armar en corso á los obispos. Y esta vez va de vgras.
OSMA
Educado en O. ford, arancelario y foot-balist. Como su resacaos compañeros, asiste á misa con puntualidad, come y confiesa—siempre el mismo pecado. Le separa de Sánchez de Toca su amor hacia Inglaterra. Enemigo de las sociedades de templanza, anabarría intimamente que se decretase la libre introducción del «walky». Pero, ¿quién es el grupo que concilia la libre introducción del «walky» con el sistema proteccionista, defraudado con argumentos exorbitantes por el orador inabarcable? «¡The tis the question!»
LINARES
Rindió pacíficamente á Santiago de Cuba, se evitó de esa suerte la rebelión anarcada del general Blasco y la restauración dijo tranquila: «Puede el baile continuar». Este servicio le ha hecho ministrable y es por lo demás hombre de sanos propósitos y buenas intenciones. Dicen que se propone establecer el servicio militar obligatorio. ¡Si no fuera por el fantasma de Santiago!... Expresiones del general Vera de Ray.
JOSE FERRANLIZ
Había dos Ferránliz asociados: el pintor malagueño, guapo muchacho, de florida barba y el cura de El País, terror de los obispos. Ahora sale en ese ministerio un tercer Ferránliz, capitán de navio, marino de tierra, y probablemente buen sujeto, en cuanto sus cargos se le hayan permitido. Fué comisionado hace años para observar el paso de Venus por el disco del sol. Es una observación que de él le envió el pintor malagueño, y aun así, sacó el cura de El País.
ALLENDESAZAR
Dicen que es el más guapo de todo el ministerio. El autor de estas líneas prefiere las barbas canas, pero frescas del señor presidente. Es bibeino y no tiene simpatías en Bilbao porque pertenece á la categoría de los viejos caiques, propietarios de arcenes, destronados por Chavari y los restantes propietarios de minas. Los de Bilbao dicen que es tonto; debe tenerse en cuenta que los mineros son muy bruscos; así decimos que es correcto. La verdad es que Luna cualquier hueso ha sido ministro de Hacienda y de Instrucción; lo es de Agricultura y cualquier día lo será de Marina, aunque sea por lo del disco de Venus, como Ferránliz.
EL DESCONOCIDO
Ignoramos su fisonomía. Sólo se sabe que con su proposición contra los republicanos preparó

LA BANDA MUNICIPAL

El festival de hoy

Esta tarde á las dos tendrá su presentación en la plaza de Toros la Banda Municipal de Valencia.
Como saben nuestros lectores, en el festival que con tal objeto se ha organizado, toman parte todas las bandas militares de guarnición en Valencia y las civiles.
Todas ellas se han ofrecido gustosísimas á tomar parte en la fiesta, rindiendo así un tributo de cariño á la ciudad y de compañerismo á los profesores de la nueva banda.
A la una y cuarto tres bandas militares, las cuatro civiles y la Municipal se reunirán en el patio del Ayuntamiento.
Allí el Alcalde, al son de la marcha de la ciudad, ejecutada por los timbaleros y el rítmico del Ayuntamiento, colocará en la bandera la corbata que dedica á la misma, y ejecutando alegres pasodobles se pondrá en marcha la comitiva, precedida y escoltada por la guardia municipal, recorriendo las calles y plazas siguientes:
Sangre, Bajada de San Francisco, San Vicente, Abadía de San Martín, Villarrasa; en esta plaza, desde los balcones de la Sociedad de Músicos de Valencia, y al son de timbales y clarines, se colocará en la bandera la corbata que dicha asociación dedica á la Banda municipal.
Seguirá luego por las calles y plazas de la Abadía de San Martín, San Vicente, Reina, Peris y Valero, Comedias, Pintor Sorolla, Pascual y Genis, Morén Fomares y Rufafa á la plaza de Toros. A las dos entrarán en el edificio ejecutando pasadobles y estrenando el municipal el del maestro Lope, titulado «Valencia». En seguida ejecutará esta el programa siguiente:
1.º «Capricho sinfónico», Lope.—2.º Obertura de «Lannhäuser», Wagner.—3.º Baccanal de «Sancti y Delia», Saint-Saens.—4.º «El festín de Baltasar» (poema sinfónico), Giner.—5.º Fantasia de «La Walkyria», Wagner.—6.º Prólogo de «Medeia», Boito.
Después, las ocho bandas militares y civiles ejecutarán, en conjunto, un conjunto de 350 músicos, ejecutando la gran marcha nacional, escrita expresamente para la apertura de la Exposición de París.
Los precios son sumamente económicos. Palcos con 5 entradas, 6 pesetas; rollanca, 1; barreras, contrabarreras y tendidos, sin distinción, 0,50.
Hay se expenden las localidades en la plaza de Toros.
La Asociación general de profesores de orquesta invita á sus socios para que acudan á la una de la tarde, á su casa social, con objeto de solemnizar el acto de colocar un lazo en la bandera de la Banda municipal.

Ayer tarde, á las seis y media, tuvo lugar en la plaza de Toros el ensayo de las músicas que han de concurrir al festival musical de hoy.
Al acto concurrieron las de la Vega, Lira, Bamberos, Veteranos y las militares de Guadalajara, Mallorca y Tetuán.
También asistieron los profesores que forman la Banda Municipal, siendo dirigidos por su director, Sr. Lope.
El acto fué presenciado por una comisión del Ayuntamiento y algunos periodistas.
A juzgar por el número de localidades y entradas que se vendieron ayer, y por la expectación que ha despertado la presentación de la Banda, la plaza de Toros se verá completamente llena.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Sr. Maestro se abrió la sesión, á las cuatro y media, aprobándose sin discusión el acta de la anterior y los siguientes dictámenes, entre otros de menor interés:
El pliego de condiciones para la venta de la basura que se recoja en 1904; adjudicar por administración la calle de Covarrubias; aceptar la cesión que el Colegio de niños huérfanos de San Vicente Ferrer hace del terreno que ocupa un campo saliente que existe en la plaza de dicho Colegio; aprobar el zeta de remate de la venta de la basura del año actual; conceder varias licencias para edificar obras; autorizar á D. Vicente Soriano para instalar un kiosco barbería junto al camino del Grao; continuar la reparación y decorado de la casa-sala de los juzgados; conceder habitación a una persona que vive en el local que ocupaba don Alberto Selms; que no se retire el apeo practicado en los pórticos del Mercado Nuevo; declarar exento de responsabilidad á D. Francisco Climent, contratista de las obras, para la construcción de un puente sobre el río Turia, frente al poblado de Nazaret, por el retraso sufrido en la construcción de la finca; adquirir por subasta 3.900 metros cúbicos de piedra partida para la conservación de los caminos y rondas; admitir dos alumnos en la Escuela de la Dependencia Mercantil y en el Colegio de Sordo Mudos; que se instale algunos faroles de gas, y anular varios recibos.
Se dió cuenta del dictamen de la comisión de Policía urbana referente á la alineación de la calle de la Sangre, el Sr. Tarrocher pidió la lectura del informe de los arquitectos y los recursos de algunos propietarios de fincas en la mencionada calle.
Pidió el Sr. Tarrocher que el asunto habia de dejarse íntegro al nuevo Ayuntamiento, debiendo retirarse por lo tanto el dictamen.
Los Sres. Baitran (D. A.) y Guillén Engu

Gastrófilo universal del Dr. GREUS

Es el mejor remedio que pueden y deben tomar los ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Así lo afirman cuantos lo han usado y lo usan, pues cura seguramente y sin molestias, y por modo maravilloso y como mágico...

POLVO MÁGICO DEL ESTÓMAGO

que a la vez que preserva y acredita importancia y estima en que se le tiene, atenua que es la única fórmula práctica la que debe seguir todo diséptico...

Estos productos que han merecido al Dr. Greus UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DEL TRABAJO últimamente celebrada en París...

Carne líquida del Dr. GREUS

PEPTONIFERA Y PEPTOGENA Y DIRECTAMENTE ABSORBIBLE Y ASIMILABLE

ES EL MEJOR ALIMENTO

Brindamos con este nuestro producto, tanto a los doctores que hayan de cumplir la indicación de sostener ó fortalecer algún organismo enfermo ó empobrecido como a los debilitados...

OBSEQUIO HUMANITARIO

Las personas que sufren Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, Debilidad Falpitaciones nerviosas de corazón y demás enfermedades nerviosas recibirán rápidamente la salud perdida con el FOSFO GLICO-KOLA Doménech que recomiendan los médicos más eminentes...

defendieron la aprobación del dictamen, ó sea que se desista por ahora de estudiar una nueva alijación de la referida calle de la Sangre.

Rectificó el Sr. Taroncher, manifestando que el ensanche de la calle de la Sangre se impone.

El Sr. Beltrán (D. A.) objetó que la reforma de la calle de la Sangre costaría al Ayuntamiento muchos miles duros, y como hay atenciones más perentorias de verdadera necesidad...

El Sr. Guillén Engo rectificó ampliamente, y en votación secreta fué aprobado el dictamen por 18 votos contra 3.

Se concedieron las siguientes subvenciones para escuelas: 400 pesetas anuales a la Sociedad Obrera Marítima, 300 al Casino de Campanas, 300 a una de las Escuelas Parroquiales y 400 a la Unión Social.

El Sr. Taroncher rogó que para la próxima sesión se aporte el expediente de arriendo del Parque Glorieta.

El Sr. Garrido solicitó que gestione el Ayuntamiento el que no se arriende el cobro de las contribuciones en esta provincia, á lo que replicó el Alcalde...

El Sr. Taroncher manifestó que el arrendatario de consumos se propone ensanchar la línea del resguardo, lo que indudablemente traerá trastornos.

El Alcalde ofreció confesiar nuevamente con el Sr. Salmón y dar cuenta al Ayuntamiento del resultado de sus gestiones.

A las 6'20 se levantó la sesión.

Noticias

Advertimos á nuestros correligionarios que, por órdenes superiores, se ha prohibido que las bandas toquen «La Marsellesa», porque el gobierno quiere con ello evitar manifestaciones políticas.

Por lo tanto, la Banda Municipal ni las demás que concurren á la fiesta de hoy, no podrán tocar en la calle ni en la plaza de Toros el himno revolucionario francés.

Son órdenes generales del gobierno, y hacemos esta advertencia esperando que el público esté avisado, y con la cordura propia del pueblo valenciano, se abstenga de exigir á la Banda Municipal lo que ésta no puede hacer.

Entra el Gobernador Salas y el ministro Sánchez, se han cruzado varios telegramas. El buen Sardina decía en uno de ellos á su superior, que al perder como ministro al «inmejorable García» la pedía que se guardase la consideración de amigo.

¿Cual es el inmejorable García? ¿Entonces Sánchez es mejorable en opinión de Salas, ya que su antecesor era inmejorable? Y nosotros que creemos que Sánchez también resultará tan inmejorable para Salas como lo fué García ni lo le quite de Gobernador.

Por nuestra parte, que conste que como á Gobernador malo hemos de salir, nos importa un pito que Salas se vaya ó se quede.

No queremos que á costa nuestra se dé tono en Madrid el fabricante de escudrechos de beage. Así, pues, nos deja sin frío y sin calor el telegrama del ministro al famoso Salas rogándole que continúe el frente de la provincia prestando al actual gobierno los servicios que merecieron justamente la estimación del anterior.

Que siga, que siga prestando los buenos servicios que le han valido ir á los tribunales como fiscalizador y la valdrán, pasa á Sánchez y á Maestre, sentarse en el banquillo de los acusados.

Conata mentira debe haber contado Sardina á Madrid respecto á su gestión electoral en Valencia cuando lo han tomado allí por una columna de la monarquía.

Vale la pena de ir á Madrid para desengañar á Sánchez y decirle que el Sr. Salas en clase de columna no resulta aquí ni siquiera una columna mugrienta.

Pero no haremos el viaje, inmejorable Salas.

Te espacemos y nos consta que eres un fresco para las «novelas de malas costumbres», como dicen en una zarzuela del género infame, que es el que tú p...

Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Maestre se reunió ayer la Junta Municipal de Asociados, adoptando las siguientes acuerdos:

Que las bases aprobadas por la Junta para la percepción de los arbitrios sobre «Atalayas, faroles anunciadores, etc.» tengan aplicadas ó para recibir las reclamaciones formuladas ó para que formulen respecto al mismo arbitrio en los años anteriores; que se entienda que la excepción establecida á favor de las escuelas de primera enseñanza debe hacerse extensiva á los colegios de primera enseñanza, y que los establecimientos en que exista más de un farol, con las mismas palabras, se considere como uno solo.

Además se ha dispuesto establecer, en lo que respecta á este año: 1.º La cantidad de 5 pesetas anuales para recoger basuras de las habitaciones y cuartos. 2.º Conceder gratuitamente á los huertanos la extracción de arena del río; transferir 15.000 pesetas del capítulo 9.º, artículo 5.º, partida 4.ª al capítulo 1.º, artículo 1.º, artículo 5.º, partida única; conceder gratuitamente á perpetuidad el nicho donde reposan los restos del empleado que fué de las oficinas municipales D. Vicente Campor; conceder gratuitamente el nicho donde existen los restos mortales del que fué Director del Laboratorio químico municipal D. Domingo Greus.

Además de las clases de 1.ª enseñanza, se darán otras de dibujo.

Las de 1.ª enseñanza serán de siete á ocho de la noche, y es el profesor de las mismas don Pedro Martínez.

En las de dibujo se enseñará geometría, dibujo lineal, adorno, figura, paisaje y topografía.

Estas clases se darán de siete y media á nueve de la noche, estando encargados gratuitamente de ellas, nuestros queridos correligionarios y amigos los artistas D. José Lafuente y D. Julián Llopis.

El número de alumnos inscritos es muy considerable.

A la actividad de la junta directiva y al concurso de los socios de dicho Circolo, se debe tan utilísima mejora.

En cuatro meses y venciendo todos los obstáculos que en estos casos se presentan, ha conseguido instalar unas escuelas que difícilmente las tendrán mejores otras sociedades.

No escatimaremos los elogios á la junta directiva y á todos los socios del Circolo «El Pueblo» y á su digno presidente D. Julián Llopis, á los cuales felicitamos.

Agradable en extremo fué la velada que el domingo último se celebró en el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.

El salón se vio totalmente lleno de hermosas mujeres y entusiastas correligionarios que aplaudieron con justicia las diferentes trozos de música que con afinación y ajuste cantaron las señoras Garcera y Sr. Rosendo.

El profesor Sr. Muñoz ejecutó la sinfonia de «Marta» siendo aplaudido al terminar.

Las Sras. Vallés tocaron á cuatro manos de una manera magistral el difícil vals de «Dinorah», siendo aplaudidísimas.

El socio Sr. Lara, dijo con gran expresión uno de los pasajes más culminantes de la preciosa novela «La Catedral» siendo calurosamente aplaudido. La Srta. Careller ejecutó al piano el poema sinfónico «Petit reina», siendo aplaudida.

El Sr. Guillen con gran gracejo recitó dos chispeantes poesías de su libro próximo á publicarse titulado «Rots y Badalla».

Terminando tan agradable velada con bonitos juegos de alta magia ejecutados por la limpieza por el socio de dicho Casino Sr. Rosendo.

Esta noche, en el favorecido teatro de Unión Republicana se pondrá en escena por la compañía de declamación que dirige el primer actor D. Arturo Navarro, el drama en tres actos y un diálogo, original del Sr. D. José Echegaray, «El Gran Galeoto», desempeñado por las Sras. Albero y Ruiz y los Sras. Navarro, Aliaga, Garrigós, Leandro, Guillén, Company y Ledá.

Para final de programa se representará la bonita pieza valenciana «Floramignés», puesta en escena por el Sr. Garrigós, ayudándole en su desempeño las señoras Albero y Ruiz y los Sras. Orduña y Guillén.

A tan agradable velada les auguramos un lleno.

Se convoca á todos los exilimnos de la Academia de Bellas Artes á una reunión, que se celebrará esta mañana á las once en la plaza de Mesén Sorell, núm. 6, sábado. Los acuerdos serán válidos cualquiera que sea el número de los que asistan.

Una comisión del poblado de Borbotó visitó ayer al Alcalde para pedir todo lo contrario de lo que reclamó la otra comisión; es decir, que continúe el teléfono instalado en el sitio donde se encuentran. El Alcalde ha ofrecido estudiar el asunto.

En el despacho del Delegado de Hacienda se han reunido los alcaldes de varias poblaciones de la provincia, á quienes el Delegado les ha expuesto su propósito de cobrar lo que los pueblos adeudan por consumos.

Todos han ofrecido atender las indicaciones de la primera autoridad económica de la provincia.

Además, el Delegado ha designado á varios empleados para que se trasladan á los pueblos y practiquen las debidas liquidaciones, pesando el tanto de culpa á los tribunales ordinarios donde descubran el delito de malveración de fondos.

La sociedad de cocheros «La Velo» celebrará hoy, de diez á cuatro de la madrugada, baile de sociedad en su domicilio, plaza de Mañises, núm. 8.

La sociedad humorística «Els Tronsons», celebrará hoy, á las tres de la tarde, en el teatro de «L'Antigor», situado en el palacio del Conde Parent, una función teatral, poniéndose en escena «Los duales con pan...», «Calvo y Compañía» y «Mil duros y mil mujeres», desempeñadas por distinguidos aficionados de la sociedad.—El vicepresidente, A. Martínez.

Esta noche celebrará el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, baile de sociedad de nueva ó doce.

Los socios podrán recoger sus pases en secretaría hasta la hora del baile.

Hoy se celebra la fiesta de la infantería. Con este motivo, esta noche habrá banquetes, celebrándose los de jefes y oficiales en los puntos siguientes:

Regimientos de Mallorca y Tetuán en el Hotel Continental y al de Guadalupe en Fort. A éste asistirá el Gobernador militar señor Ximénez Sandoval, que proceda del arma de Infantería.

Los sargentos también se reunirán en fraternal banquete en los puntos siguientes: Los de Mallorca en el café de la Habana,

los de Guadalupe en la fonda de la Estación de Aragón, y los de Tetuán en el cuartel de Santo Domingo. A la clase de tropa se les darán dos ranchos extraordinarios y se les permitirá toda clase de distracción y juegos licitos.

En el Casino Republicano Federal de Rufafa dará hoy la velada y anunciada el aplaudido transformista Sr. Baldomero.

Los socios y sus familias quedan invitados.

En el Hospital falleció ayer mañana á las seis Pascual Llopis, vecino de Viver, el cual intentó suicidarse á mediados de Agosto último, disparándose un tiro en la cabeza.

La junta directiva de la Asociación General de Contadores de Comercio y Profesores Mercantiles ha quedado constituida del siguiente modo: Presidente, D. Vicente Tárrega; vice, D. Vicente Burguet; secretario, D. Román Espi; vice, D. Alfredo Manjón; contador, don Manuel Cervera; vice, D. Eduardo Bea; tesoro, D. Jesús María Belenguer; vocales: don José Vento, D. Joaquín Cusi, D. Francisco Navarro y D. Juan Botella.

Comisión de cuentas y presupuestos: Don José Antonio Dall, D. Francisco Ferrer, don Luis Herrero, D. Arturo Peroche y D. Arturo Cubells.

La brigada sanitaria ha prestado los siguientes servicios durante el pasado mes de Noviembre:

Objetos desinfectados en la estufa, 70; desinfección de habitaciones con líquidos, 152; con gases, 57; total, 502.

Enfermedades que han motivado los anteriores servicios:

Sarampión, 1; escarlatina, 5; erisipela, 3; difteria, 6; tífus, 30; infección intestinal, 18; tuberculosis, 1; gripe, 1; otras infecciones, 1.

Los tenedores de las obligaciones municipales de mejoras del Ensanche, se servirán presentar en la Depositaria municipal, todos los días laborables de once á trece, los cupones correspondientes al vencimiento de 1.º de Enero próximo para hacer efectivo en su día el importe de los mismos.

Se advierte á los socios del Centro Instructivo Juvenal Unión Republicana, que pueden pasar á retirar el recibo del mes actual, todos los días laborables de 7 á 9 noche.—El tesorero, J. Bernardo Cañizares.

El Gobernador militar Sr. Ximénez Sandoval recibió ayer en su despacho á todos los generales y comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos é institutos de la guarnición con motivo de haber tomado posesión de dicho cargo.

El referido general manifestó que tiene una alta idea formada de esta guarnición, prodigiándole frases de elogio y compañerismo.

La Alcaldía ha designado á los Sras. Casanova y Soler para que informen sobre si las reformas que se han de introducir en el departamento del Nuevo Mercado, llamado del reloj, ha de efectuarse el contratista ó el Ayuntamiento.

También ha designado á los Sras. Garrido y Martínez (M.) para que adquieran el mobiliario necesario con destino á los salones en donde se reúnen las comisiones municipales.

La Sociedad El Mediodía de Valencia (Caba, 11, principal), celebrará hoy baile familiar, de ocho y media á doce de la misma.

Lo que se participa á los socios, á fin de que pasen por secretaría á retirar sus pases.

Es indispensable la presentación del último recibo.

Con un lleno completo se celebró anteyer en el teatro «L'Antigor» la anunciada función por el cuadro dramático «Gente Joven», que dirige el primer actor D. Ramón Montoro.

Se puso en escena el drama en tres actos «La Dolores» y el gracioso extramés «El Chi quillo».

El público, que llenaba el salón, tuvo ocasión de aplaudir repetidas veces á la señora Chiva, que en el papel de Dolores rayó á gran altura.

El primer actor Sr. Montoro interpretó como pocos aficionados el papel de Lázaro, escuchando nutridas ovaciones, lo que puso también de manifiesto las muchas simpatías que se ha captado del público.

Los demás cumplieron como buenos y ayudaron al buen conjunto de la obra, saliendo el público satisfecho.

Se advierte á aquellos de los 2.000 abonados que solicitaron la adquisición de los cuatro primeros folletos de la conferencia de la Universidad Popular, que terminada la serie con el folleto M, pueden los que desean adquirir toda la colección pasarse por las administraciones de «El Mescañil» y EL PUEBLO en donde y durante el mes actual los tendrán á la venta y al precio de 0'25 céntimos cada uno.

Pasado el mes actual, la empresa procederá á la encadenación de los que queden, con el fin de dar á conocer en el resto de la nación la hermosa labor que, durante su primer curso, realizó la Universidad Popular de Valencia creando el calor de los hombres amantes del progreso.

Las importantes remesas que con frecuencia reciben los almocenes «El Águila», contribuyen de una manera especial á que los surtidos que presentan sean de lo más nuevo y elegante que pueda verse en Valencia.

Recientemente han expuesto en sus escaparates unas preciosas modelas de chisquetones ó

pelizos en los que no se sabe qué admirar más, si la elegancia de la confección en todos sus detalles, ó el precio tan reducido á que van marcadas. Baste decir que por 20 ó 25 pesetas se obtiene una pelizza con adornos, ó sin ellos, de abstracción. De esta manera se confirma más y más el crédito de que gozan estos almocenes.

Los herederos del soldado fallecido en la campaña de Filipinas, Vicente de Santo Tomás, se presentarán con urgencia en el juzgado de infantaría de Marina, plaza de Pellicers, número 11, para asuntos que le interesan.

Ciento por ciento de los que no tienen apetite deben tomar las píldoras de Vida del doctor Ross.

Esta tarde, á las cuatro, se celebrará en la Sociedad Musical «Unión Moncadaense», de la villa de Moncada, un gran concierto dedicado á sus socios, bajo el siguiente programa: 1.º Pasodoble «La Macarena». 2.º «Venecia» vals. 3.º «Tannhauser» fantasía. 4.º «Carmen» mazurka de salón dedicada á la banda de dicha sociedad por el distinguido profesor Benito Alfonso. 5.º «Hingotings» fantasía. 6.º «La Lira española» pasodoble.

D. José Puigdollers y Maciá, ha recibido del Sr. Rahola, director de la «Revista Comercial Ibero-Americana MERCURIO», el siguiente cablegrama que nos complace en transcribir por entenderlo de interés para nuestros lectores:

«Barcelona, de Buenos Aires.—Puigdollers.—Gobierno argentino Colonia Española entusiasta despido. Salimos.—Rahola.»

Por manera, que dentro breves días ó sea el 22 del actual, llegarán los ilustres viajeros que, abandonando sus particulares tareas, alejándose de sus afectos más íntimos, llegaron á Plata formando la embajada Comercial Española á América, para reavivar y estrechar las mutuas relaciones entre aquellas Repúblicas y nuestra patria.

En el favorecido trinquete de Felayo se jugará hoy á las tres de la tarde un partido de pelota, á 50 tantos y á escalera, por encima queda, entre los aficionados pelotaris siguientes: Churré, Chiquet de Simat, Font y Rats (rojos), contra Hilario, Nel y Mari (azules).

A tan gran partido, la entrada sólo costará lo de costumbre.

Desde el año 1899 en que se fundó el Centro benéfico sanitario «El Porvenir», han sido tantos y de tal índole los servicios que ha prestado, que denota una «excelente organización y un personal apto y competente».

La seriedad y acierto con que está dirigido por D. Francisco Barajas y los fines humanitarios que persigue, lo han hecho acreedor á la confianza del público. Corresponsiendo á ésta en lo mucho que vale, ha introducido varias mejoras de resultados positivos, siendo de mencionar por lo beneficiosa para la clase obrera, la concesión de seguros en las costumbres y accidentes del trabajo, que son frecuentes son y que muy pocas sociedades conceden.

Para facilitar el ingreso este Centro hoy establecidos cuatro clases diferentes, pudiéndose elegir la que más agrade.

Oñivas, Pizarro, 1, 2.º

LAPIDAS Avellanas, 5

J. Barrero Ayala

Mariano PARDO, SASTRE. Santa Teresa, 29, entresuelo. Confección económica.

PARA LOS FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS.—Tarjetas postales, tanos platin; Oquerela Martín y Compañía, Pintor Solera, 25.

Bicicletas.—Se compran neumáticos usados.—Guillem de Castro (frente al Matadero). Valóromo.

Baños de mar

de agua natural caliente BALNEARIO DE PIZARRO

GRANJA MORODER.—MONCADA.—Leche pura de vaca á domicilio; medio litro, 25 céntimos; litro, 15 céntimos. Se reciben encargos en el depósito, plaza Comedias, núm. 4 y Palomar, 16, y en la ferretería de D. Ernesto Ferrer, Barcna, 1.

Mesotan

preparado para la casa para curar con gran prontitud y seguridad el Reumatismo muscular agudo por fricciones (uso externo, mezclado á 25-30°, con aceite de Oliva).

Se vende en las farmacias y al por mayor en la casa BAYER DE BARCELONA.

La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso del antibiótico del doctor Aguiló. Se garantiza la curación en el 95 por 100 de casos y en eficacia se comprueba por el análisis de la orina.

Se vende y dan prospectos en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina y principales boticas.

De interés para todos.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con unas cucharadas de «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use ahes seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo.

Notables efectos.—El mar de mar, la di-

Intención del estómago, vómitos, prois, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y peores de la gástrica, se curan con el 'Elixir Estomacal de Saliz de Carlos'.

CIVILIZACION. — Caminar distanciamiento mucho, bañarse con frecuencia, y tener secas las ropas interiores al descansar, son necesidades para los «nómicos» y para las personas que padecen languidez, palpitaciones, escalofríos, jaquecas, vértigos o sueños intranquilos; además de que deben alimentarse bien.

Para curar el estreñimiento, lo mejor es comer puras de legumbres, y principalmente de lentejas ó de frijoles ó de alubias, á la vez que los alimentos generales.

Repugnancia, sed excesiva, gases, ácidos ó ardor del estómago, calambres estomacales ó intestinales, y todos los demás síntomas de indigestión ó de fermentaciones acuosas se alivian en diez minutos con tomar 2 ó 3 veces y radicalmente se curan con tomar un solo estuche, y las dispepsias, por crónicas que sean, se curan con tomar tres ó cuatro estuches de legítimo DIGESTIVO; MOJARRIETA; que es el único verdadero gastro-intestinal completo y está universalmente reconocido superior á todos los otros para curar las enfermedades del estómago.

Para pañuelos y pitilleras, y artículos de viaje. M. Miralles, fábrica de artículos de viaje Bajada de San Francisco, 24, junto á la casa de cambio

Las señoras

má: elegantes de Europa, reconociendo por e- r- pariencia general virtudes higiénicas en el «Jabón Zotal inglés», lo han adoptado en sus tocadores como el único jabón que posee, á la vez de su finura, la propiedad higiénica de preservar el cutis de toda clase de erupciones y manchas rojas, hermoseando la piel de la cara, manos y pechos. La mejor recomendación es la prueba.—Farmacias y droguerías.

Movimiento obrero

UNION DE ALBANILES.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, á las diez de la mañana, en este centro obrero, calle de Mendez Núñez, número 3, para tratar asuntos de mucho interés para la misma.—El secretario, Manuel Beita.

CONSTRUCTORES DE CARROS.—Esta sociedad celebrará junta general esta mañana, á las diez, por segunda convocatoria, advirtiendo que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.—El secretario, Manuel Donato.

HOJALATEROS.—Se convoca á junta general extraordinaria para mañana á las ocho de la noche, con objeto de tratar sobre la Federación Internacional Valenciana, siendo de mucho interés lo que se tiene que tratar en cuanto á todos los operarios hojalateros que no dejan de asistir á dicha junta.—La directiva.

TEATRO ELECTRICOS.—Ayer celebró junta general la sociedad de obreros de los tranvías eléctricos, tomando los acuerdos siguientes: Pasar á la «Casa del Pueblo» el local social; pagar la cuota mensual de sesenta céntimos á voluntario; é invitar á los obreros que todavía no han ingresado en la sociedad á que lo hagan, advirtiéndoles que podrán hacerlo sin pagar recargo alguno hasta el día 31 de Enero del próximo año.

A los obreros ebanistas y similares

En la imposibilidad de publicar íntegro por su extensión el manifiesto que la directiva de la sociedad dirige á sus compañeros para que asistan á la asamblea del oficio que se celebrará hoy, á las diez, publicamos los siguientes párrafos:

«Compañeros: Si no fuera porque el malestar lo sentimos todos, si no fuera porque todos nos comunicamos de un taller á otro, y los unos dicen: esto es inaguantable; el sábado que cobramos es á deshora de la noche, si no tenemos volver al día siguiente, y á veces tampoco cobras; los otros dicen también: después que estamos todo el día trabajando como negros por un mísero jornal, se cargan con el trabajo concluido como si fuéramos bestias, y esto no debe ser; los demás aún también dicen: por cinco minutos que algún día hacemos tarde á la hora de empezar el jornal, se hacen perder medio día, y luego te obligan á velar dos horas, tres, cuatro, las que á ellos les viene en ganas; si no fuera por todo esto y mucho más que no sabemos, podríamos decir que vivimos en el mejor de los mundos; y entre los unos, los otros y los demás allí, se oye un clamoreo de quejas que precisa atender á toda costa.

«¿Dónde se ha visto un oficial ganar el bárbaro jornal de 250 pesetas, muy pocas tres, y algunos, por excepción, 350?

«Se necesita, para que esto pase, ser unos miserables, en una palabra, unos onucos, y á tanta baja es la indignidad debemos poner coto los obreros ebanistas, pues de lo contrario tendríamos que emigrar del oficio.

«Vemos, pues, la manera; hace dos años poco más, la Sociedad de Ebanistas dió un toque de llamada á todos sus trabajadores, y allí acordamos desde el aprendizaje hasta el oficial mejor retribuido, y á tan reciente período no se necesita hacer historia; ahora que como dos años atrás sentíamos el malestar, nuestra trinchera, nuestra fortaleza inexpugnable, la Sociedad vuelve á tocar llamada, y si como lo tenemos demostrado otras veces acudimos y logramos unirnos, se discutirá todo lo que tengamos que exponer, y una vez aprobado, con el debido y disciplina que ya es natural en nosotros, diremos á nuestros patrones que los obreros ebanistas merecen estar mejor retribuidos en el salario y que se nos dé mejor trato, y esto, compañeros, acudimos á la Sociedad y teniendo unión lo lograremos, porque de sobre saben ellos que si se negaran á tan justa causa, volveríamos á vencer.»

La directiva.

Publicaciones

ALMA ESPAÑOLA.—La nota más saliente del quinto número de este magnífico semanario, es el nuevo tipo de letra con que se ha impreso, atendiendo á quejas de muchos que encuentran confuso el anterior. La reforma tipográfica merece elogios por la rapidez y el acierto con que se ha elegido la famosa fundición. Mencionada esta mejora de condiciones materiales, nada hay que añadir. El texto lleva las siguientes firmas, cuya

simple relación basta para el más formidable reclamo: Nogués, Morono Carbonero, Claudio Froilo, Maeta, Bretón, Bonafont, Carratero, Banca, Martínez Ruiz, Barroto, Frazer, Tapia, Fray Candil, Sileno, Karikata, Ramon y Cajal, Polaveja, Blasco Ibañez y Usamano.

—Se ha publicado el primer número de «Los Cómicos», interesante semanario dedicado á la crítica de teatros.

El sumario de este primer número es verdaderamente «angustioso». En él se publica una admirable información fotográfica de «La Nueva», cronica de la obra «Al natural», por S. Lengua, una caricatura de Coquelin, las bases de un concurso originalísimo, con premio de 100 pesetas, y artículos literarios de Sawa (Albajero y Mignel), Tomás Carratero, Jacinto Bea-vente, etc., etc.

El número, cuya le tara recomendamos á nuestro lector, es solo vale 15 céntimos.

—Se ha puesto á la venta en todas las librerías el número 3 de «Azul y rosa», publicación que gusta extraordinariamente á los vlnos por lo interesante de sus cuentos, las chitonas historietas y los premios que ofrece á sus pequeños lectores. No disponemos de espacio para relatar el sumario, que es de lo más selecto, pero lo cierto es que el número actual es una prolijidad.

—El Mundo Científico último aparece rejuvenecido por notables reformas. La portada, á tres tintas, es severa y de buen gusto. Representa una trilladora con motor de petróleo, para pequeña cosecha. En la página primera aparecen: una bomba de vapor para plantas inclinadas y un motor económico de gas pobre combinado con gasómetro. Muy hermosa y notable la doble página central representando las plantas del caucho y la extracción de esta importante substancia.

La sección de plantas y fibres está dedicada al cultivo de las setas ó ilustrada por tres grabados. En el texto intercalados hay: un aparato para fusión de pequeñas cantidades de metal; metrovát indicador de corrientes polifásicas; encendedor «Rapid»; nuevo indicador de corrientes eléctricas.

El texto de Crónicas, Ciencias, Industria, Artes y Oficios y Notas útiles es variadísimo y ameno.

Bien merece esta publicación, única en España, el favor del público. Debe figurar en la biblioteca de todo hombre culto.

DESDE CATARROJA

La cuestión de los consumos

Ya van poniendo inconvenientes algunos personajes políticos al reparto de consumos. El domingo visitaron varios vecinos al presidente del Centro Mercantil Sr. Catalá, con el objeto de pedirle nombrase una comisión del mismo, para que, en unión de otras de las demás sociedades de la localidad, fijasen las cuotas para el reparto de consumos.

El indicado señor preguntó el local donde debían reunirse las comisiones, y al contestarle que en el Casino Republicano, se negó rotundamente á nombrar á nadie del Casino Mercantil.

Igual posición formularon al presidente del Centro que gobierna y rige el Sr. Sanchis.

hablaría con el Sr. Sanchis y confiamos que mandase.

No sabemos lo que Sanchis contestaría. Lo que sí podemos asegurar, que ni de un casino ni de otro salió ninguna comisión.

No comprendemos el agravio que el señor Catalá pueda tener con los republicanos. ¿Es que le duele en el alma ó en el bolsillo la conducta de los republicanos en el asunto de los consumos? ¿O es que guarda toda la indignación que sentía contra el Sr. Rigal para los republicanos?

No nos ofende el Sr. Catalá no entrando en nuestro casino; antes al contrario, nos analice.

Los que simpatizan con substans tan escandalosas no tienen entrada allí.

El que nos hace gracia es D. Paco. Siempre bromando contra Rigal. El seguiría siendo político hasta hundir á Rigal. Por hundirse se había hecho monárquico, abandonando la República, á la que, según él, dedicaba todo su cariño.

Y el antiguo admirador de Salmerón se niega á que de un casino salga una comisión para tratar en el Casino Republicano asuntos benéficos para Catarroja, por la misma razón que se ha negado el Sr. Catalá, admirador de Silveira.

El repablicanismo de Sanchis! Cuesta muy poco llamarse republicano.

Y ahora se dedica á hacer propaganda contra el reparto, diciendo á sus partidarios que no conviene y que aún han de protestar contra los que lo piden.

La cuestión es intentar otra subasta. Pero por ahora están verdes y en Catarroja ya conocen á los causantes. Es en vano culpar á Rigal. Este, aún siendo el alcalde y el principal responsable del chanchullo, resulta el más inocente.

A Rigal le ha ocurrido como á las plazas que están mucho tiempo siliadas.

El pobre hombre ve el porvenir muy negro y se agarra á un clavo ardiendo.

En medio de todo será todo lo inmoral que sea y yo lo creo así. Pero hoy no tiene un céntimo. Existen otros que sientan piedad de personas decentes y hoy son potentados. Si se les pregunta cómo han hecho el dinero, contestarán que trabajando, y es verdad. Pero no es menos verdad que esos trabajos se han hecho en secretaría y en la administración de consumos.

El vecino.

Teatros

RUZAFÁ.—Por exceso de original no podemos dar cuenta hoy del beneficio de la típica de carácter señora Mejía, celebrado anoche, ni de «La sobrina del sacristán», estrenada también anoche.

MARINA (Cabañal).—Por la tarde «La cuadrilla del cojo», «Aguas, anzarrillos y aguardiente» y «La manita zamorana». Por la noche «El bateo», «La venta de D. Quijote» y «Los granujas».

Lesamos en nuestro colega «Los Mercenarios»:

«Fuerza motriz para la agricultura

Así como somos enemigos de todo reclamo pagado que pueda extravair á nuestros lectores

haciéndolos gastar cantidades que han de ser perdidas y sufrir desayugos que les han de disminuir para el ensayo de aquellos progresos convenientes al desarrollo de nuestra agricultura, de la misma manera nos place dar cuenta de todo lo que entendemos útil, porque hemos podido apreciarlo en la práctica, aun cuando puede intervenir como reclamo.

Per tal motivo, dedicamos hoy algunas líneas á los motores de gas pobre.

Problema de difícil solución al de la elevación de agua para el riego, por lo costosos que resultaban los motores de vapor que venían utilizando, dado el coste de los carbones, estudió entre las aplicaciones del alcohol la de emplearle como combustible de motores que, empmezados cerca de las destilerías, pudieran obtenerse á precio satisfactoriamente económico para que resultara una fuerza motriz ventajosa.

En la Exposición internacional de Alcoholes celebrada en Madrid el año pasado, funcionó intachablemente un motor de alcohol de la antigua casa alemana Otto, hoy Gasmotoren-Fabrik Deutz, que fué premiado con medalla de oro y adquirido por el señor marqués de Morella para la Escuela de Artes y Oficios de la corte.

El precio de los alcoholes, sin embargo, imposibilitando su utilización para este objeto, vuelve á dejar el problema como lo estaba antes de los ensayos indicados, y en tal situación ofrécese como fuerza motriz ventajosa los motores de gas pobre.

Descartados ya, por virtud de una experiencia dolorosa adquirida ante los resultados de insecticidas anunciados como infalibles, que para nada sirven; de arados ideales que sólo aprovechan para aniquilar las bestias de arrastre, estar siempre en manos del mecánico y mal arañar la tierra, si más ni menos que el arado romano, y de tantas otras excelencias como á diario se pregonan para daño del agricultor, acogimos desde luego con toda clase de reservas los elogios y las recomendaciones de dichos motores de gas pobre.

Es más: á industriales de Valencia les oímos expresarse en sentido no favorable, y ello, unido á nuestro fundado prejuicio, nos ha hecho guardar silencio acerca de este punto.

Cerciorados, sin embargo, hoy de que, efectivamente, dichos motores son un auxiliar eficazísimo para el agricultor, pues hemos podido apreciarlo en los talleres de la Junta de Obras del Puerto, donde se ha instalado uno de ellos por consejo de los ingenieros Sres. Foster y Aldudo, y de una manera más acabada en la hermosa posesión que en Benifayó tiene el doctor D. José Aguilar Blanch, por interés de aquellos de nuestros lectores á los cuales puede serles útil, y á título de información siempre provechosa, hemos de hacer constar nuestras impresiones.

El motor de gas pobre por aspiración, según los datos que nuestro buen amigo el doctor Aguilar nos facilita, tiene sobre las demás clases de instalaciones, las ventajas siguientes: reducción enorme de carbón, pues funciona con toda regularidad, durante diez horas, con sólo 15 kilos de antracita, ó sea por unas 10 pesetas, desarrollando una fuerza de 80 caballos; ser el gasto muy insignificante durante la noche al permanecer el generador de gas encendido para que se halla dispuesto á funcionar en cualquier momento al día siguiente; no ser necesario remover el carbón del generador más que una vez al día, lo mismo que las parrillas, las paredes del generador para quitar las cenizas del carbón, aun cuando funcione el motor de diez á catorce horas diarias. A mayor abundamiento, no hay necesidad de renovar la carga más que cada dos horas si se trabaja sin interrupción, y aun se da el caso de trabajar todo un sábado con sola una carga, sin tener que tocar el generador, á fin de, al terminar el día, efectuar la limpieza semanal.

Asimismo, los motores de gas pobre de la Gasmotoren-Fabrik Deutz (antigua casa Otto), tienen una regulación perfecta é ingeniosa, de cargas variables, privilegio de la casa, con la cual se obtiene una marcha tal como era conocida antes solamente en las máquinas de vapor de precisión. Su consumo de combustible, como hemos dicho, llega á ser un sesenta por ciento menos que en las máquinas antiguas; el de aceite para los engrases es insignificante, y la vigilancia necesaria casi nula.

Finalmente pueden ponerse en marcha generador y motor en más de poco un cuarto de hora, y como funcionan automáticamente, ni casi necesita cuidado ni ofrece peligro de explosión é incendio, cosa inapreciable para aplicaciones de carácter agrícola, en que, por regla general, los encargados de los motores suelen ser personas poco duchos en su manejo.

Resuelve, pues, el motor de gas pobre el problema de poder emplear aguas de pozo para el riego de los campos económicamente, si se ha de emplear una fuerza de por lo menos ocho caballos, pues para pequeñas fuerzas se emplean los motores de petróleo, en donde no hay gas de alumbrado, pues son de marcha muy segura y de manejo sencillo; son los que ordinariamente funcionan en los cinematógrafos de las ferias y se utilizan con gran utilidad en multitud de pequeñas industrias.

A los enfermos de los ojos

El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conseguirse una numerosa clientela, que está dispuesta á acreditar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de queamar ni raspajlos ojos para curar las grandes afecciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal. Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcala; en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devolve el dinero al enfermo que no se cura.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Tarde, á las 3'30.—El chiquillo.—El sombrero de copa.—Noche, á las 9.—Mariucha.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde, á las 3'30.—La sobrina de los espectros de cera.—Noche, á las 9.—La Tosca.—Los intrusos.

TEATRO RUZAFÁ.—Tarde, á 3'30.—El pelotón de los torpes.—La sobrina del sacristán.—Pina Ultra.—Noche, á las 9.—La fiesta de San Antón.—La sobrina del sacristán.—Pina Ultra.

TEATRO APOLO.—Enilio Zola é el poder

JOSE DE SOTO Jerez de la Frontera Inventor y único fabricante del renombrado Ponche Soto es el mejor y el más acreditado de los conocidos hasta hoy. Premiado con cuatro medallas de oro y diploma de honor. Gran especialidad en vinos de Jerez.

Cognac Soto Pídase en fondas, cafés, restauranis y ultramarinos. Pedro Domecq Jerez de la Frontera Casa fundada en 1730 EXQUISITOS VINOS DE JEREZ Cognac DOMECQ Representante en Valencia y Castellón, José González de Campos, Plaza del Picadero, 7, bajo, Valencia

J. Moscardó, perfumista En esta acreditada perfumería, encontrará el público más delicado, un inmenso y variado surtido en toda clase de artículos pertenecientes al ramo de perfumería y peluquería, de las mejores fábricas del país y extranjeras, como en esencias, extractos, jabones, aguas de Colonia, rhom de quina, cosméticos, vinagrillos, pomadas, cremas, aceites, brillantinas, berlas cisne, polvos para el cutis, elixir y polvos dentíficos, cepillos, peines, peinetas, adorno para la cabeza, rizados de novedad para los peinados de señora, pelucas y visosés á los últimos adelantos de París, etc., etc. Calle del Poeta Querol, núm. 20

GUANO SAN GOBAIN Clase superior.—Calidad garantizada Superfosfatos de San Gobain PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS Fórmulas racionales y económica eficacia para todos los suelos y cultivos. Agente general en España: D. CESAR SANTOMA, ingeniero químico y catedrático de Química.

del genio.—Tarde, á las 3'30 y noche, á las 9. NOVEDADES (Burjasot).—Tarde, á las 3.—El famoso Colirón.—El solo de trompa.—La mazorca roja. SALON NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo, entre ellos el sensacional «Incendio en Londres».—Acosta el cantor y Lucas el valenciano.—Mile Santillón.—La completista española Leonor Garcia.—Baile por la Bella

Operaciones sin dolor Se construyen dientes artificiales, como se ponen toda clase de dentaduras por dientes que se sean. Clínica dental de Eduardo Bretón Benet CIRUJANO DENTISTA Horas de consulta: De nueve á 1 de la mañana y de tres á siete de la tarde. Plaza de Emilio Castelar, 19, principal (antes San Francisco), esquina á la calle de Cotanda, Valencia.

Por telégrafo y teléfono El crimen de Zamora En la sesión de ayer declaró el padre del infecto, Censuró al juez y al alcalde de Hermillo por su poco celo en el escaramiento de los hechos. Se abandonó hizo que procesados y testigos se pusieran de acuerdo. Estas imputaciones originaron un vivo incidente. La Fábrica de Tabacos El Sr. Dato ha manifestado que había visto al ministro de Hacienda Sr. Osma y le había dicho que estaba dispuesto á aceptar la enmienda á los presupuestos respecto á la Fábrica de Tabacos de Valencia. De manera que el nuevo gobierno no será obstáculo para la aprobación del proyecto.

Congreso Comienza la sesión á las tres menos diez, bajo la presidencia del Sr. Romero Robledo. Escenas y tribunas atestadas. El Sr. Villaverde se sienta en el banco que ocupa el Sr. Silveira. El marqués de la Vega de Armijo delante del Sr. Canalejas. El aspecto de la sala es el de las grandes solemnidades. Entran los ministros, saluda el presidente del Congreso y escapa el banco azul en medio del apoplejico silencio de la Cámara. El Sr. Maura hace uso de la palabra (Expectación.) Comienza manifestando que la imposición del deber le obliga á ocupar el banco azul. Declara que el actual gobierno es continuador de la obra anterior al 15 de Junio último.

«Nuestro programa», añade—es el mismo contenido en el Manifiesto. Hemos procurado la cooperación de los ministros que iniciaron dicha labor. Si no los veis á todos aquí, débese á las circunstancias de momento. Hace la presentación de los nuevos ministros. Al llegar al Sr. Ferrandiz, declara: «En el secretario de la junta de construcción de la escuadra, cuyo proyecto hace suyo el gobierno. Aceptamos la integridad del presupuesto, pero antes de Mayo presentaremos el presupuesto para 1905 con aquellas transformacio-

nes en los servicios que reclaman las necesidades de la vida moderna. Presentaremos el proyecto de saneamiento de la moneda tal como lo formuló el Sr. Villaverde, pero con aquellas modificaciones que reclama el criterio expansivo del proyecto.» «El gobierno», sigue diciendo el Sr. Maura—desear que se apruebe el proyecto de reforma de Administración local, hermanándolo con la reforma del procedimiento electoral. Expresa su confianza en la mayoría, puesto que lo ha designado á la Corona para que se encargase del poder. Termina poniendo «su confianza en Dios» para que le ayude en su difícil misión. (Aplausos en la mayoría.) El Sr. Nocedal anuncia una interpelación sobre la pasada crisis para el caso de que no continúe el debate político. El Sr. Maura se pone á disposición de la presidencia para después que regrese el gobierno del Senado. El Sr. Salmerón cree que debe continuar el debate político. «Así», dice—conoceremos la solución de la crisis, las orientaciones del nuevo gobierno y las soluciones de las agrupaciones liberales que puedan suocerlo. El Sr. Maura le contesta en parecidos términos que al Sr. Nocedal. El Sr. Romero Robledo: En vista del parecer unánime de la Cámara, procede seguir el debate político... (Los ministros dejan con la palabra en la boca al Sr. Romero Robledo y se levantan para dirigirse al Senado. (Risas y ramoreos.) Se suspende la sesión. Se reanuda la sesión á las 4'45. En el banco azul los señores Maura, Domínguez Pascual y Osma. Orden del día: Debate político. El Sr. Gil Robles se ocupa de la situación de los conservadores, comentando la división de la mayoría y la sucesión de Gabinetes contradictorios. Se ocupa también de la indecisión de la Corona entre los gobiernos partidarios de la construcción de la escuadra y de las economías.

Alude á la intervención de una alta persona en la pasada crisis. Lo hace de forma tal, que promueve risos y rumores y campanillazos de la presidencia. El Sr. Gil Robles dice: «No temáis que falte al respeto á una persona ligada por los lazos del parentesco á otra á quien venero.» (Risas.) Pregunta á los ministros si son parlamentarios constitucionales ó cortezanos á lo Fernando VII. Declara que los católicos pueden realizarlo todo dentro de la monarquía de D. Alfonso, si se exceptúa la defensa del catolicismo. Extraña que una misma proposición haya servido para derribar á un gobierno y elevar á otro. Habla el Sr. Nocedal. Comienza felicitando al Sr. Salmerón. Felicita también al Sr. Maura por la arrogancia con que ha constituido ministerio. Dice que cada ministro constituye una provocación. «Los Sres. Sánchez de Toca y Osma para el Sr. Villaverde. El Sr. Domínguez Pascual para los republicanos.» (Risas.) Añade que el Sr. Silveira, que se retiró de la política, continúa siendo la Ninfa Egería de la situación. Después pregunta: «Cómo podrá el Sr. Villaverde apoyar al actual Gabinete, si esto significa una disidencia real y ha de presentar proyectos contrarios á los suyos?»

una bonito regalo

Afirma que el Sr. Maura es el único católico liberal que existe en España.
Pregunta el criterio de esta respecto a las cuestiones de enseñanza y religión.
Afirma que Maura ha prescindido del concurso de los romeristas, villaverdistas y tautistas.

Discursos de Salmerón
Comienza su discurso el Sr. Salmerón diciendo que con la obstrucción ha prestado la minoría republicana un servicio al régimen parlamentario.

En esta minoría existe unanimidad completa para luchar contra los gobiernos de la monarquía.
Declara que ha terminado la obstrucción.
En un admirable párrafo, dice que el espíritu cristiano está en la democracia, y el espíritu mezquino y pagano en los bancos de Nocedal.

(Grandes aplausos de los republicanos, demócratas, liberales y moretistas.)
¿Qué opina sobre esto el Sr. Silvela?
Tenemos necesidad de conocer su opinión mientras siga aconsejando al monarca.
Dice el Sr. Salmerón que cree que Silvela dejó el poder por imposición, demostrándose con esto la imposibilidad de llevar a la práctica ciertas ideas.
Carecía también de relaciones para los conductos sociales.

Respecto a la cuestión social, dice que el Sr. Canalejas está desvirtuado.
En lo que al Instituto del Trabajo se refiere, dice: Por ese camino no encontraréis las simpatías de los demócratas.

Comienza la sesión a las tres y media, bajo la presidencia del general Azárraga.
El Sr. Maura hace la presentación de los ministros en parecidos términos a como lo ha hecho en el Congreso.
D. Amós Salvador saluda al gobierno en nombre de la minoría moretista.

Le anuncia que discurrirá sus actos con espíritu amplio.
También felicitan al gobierno los señores Labra y Esteban Collantes.
Los ministros regresan al Congreso.
La Cámara queda en sesión secreta y al terminarse ésta se levanta la sesión.

Final del Congreso
Terminado el discurso del Sr. Salmerón, levántase a hablar el presidente del Consejo.
Dice que en la minoría republicana no hay unanimidad en la cuestión religiosa.

Comentarios a un discurso
El discurso del Sr. Maura ha sido muy comentado.
Algunos le han calificado de difuso e incoloro.
Otros han creído ver en el Sr. Maura esfuerzos para expusarse con cautela.

El viaje a Portugal
D. Alfonso marchará a Lisboa el próximo miércoles a las seis y media de la tarde.
Llegará a Lisboa el jueves, a las dos de la tarde.
La dimisión del ayuntamiento
El alcalde ha insistido en dimitir con todos los concejales.

Arma reconocida
El juez del distrito del Hospicio ha llamado a los peritos armeros para que reconocieran la carabina que causó ayer la muerte del pastor en la Casa de Campo.

Un título de la «deuda»
El juzgado se ha presentado esta mañana en el hotel que habita en la Castellana la marquesa de Guadalcazar para recibir 80.000 pesetas que debe dicha señora al conde Amaranza.

El emperador Guillermo
París.—Un despacho de Berlín comunica que se ha agravado en su enfermedad el emperador Guillermo.
Banquete a Maura
Palma.—Los mauristas proyectan celebrar un banquete en honor de Maura.

El discurso de Salmerón
El Sr. Salmerón ha sido felicísimo por el brillante discurso pronunciado en el Congreso.
Ha sido imponderable, tanto en el pensamiento como por la palabra.

CLORCA.
Los villaverdistas imitarán lo que hicieron los mauristas cuando se encontraba Villaverde en el poder.
Los darán sus votos pero les tucurrarán en las conversaciones.

Barcoas, 34
Grandes existencias EN TODO EL RAMO de pañería
Las tres R R R
Pañería y castrería
Especialidad EN CAPAS
TRAJE de americana en e tabores, jergas, cheviots negros, azules y colores novedad, lá 77, 65, 60, 50, 40, 20
TRAJE de chaqué en estambres y géneros finos de vestir. forrado en seda, á 75, 70, 60, 50
TRAJE de levita en estambres finísimos "especial": forrados en seda, á 100, 90, 80, 70, 65, 60.
GAANES cruzados en paños, adredones, castores azules colores, 80, 70, 60, 50
2000 capas corte madrileño, en finísimos paños, embozo trenzas de alta novedad.

Fernando Burguete Lis
Camino del Grao, 41.—Valencia
Granano "El Tesoro del Laurador"
MEQUEZA FERTILIZANTE GARANTIZADA:
Fosfatos solubles, del 22 al 28 por 100
Fuerza amoniacal, 10 a 11
Sulfato potasa, 4 a 6
Sus excelentes resultados le colocan en ser más económica de todos. Pruebad y se convenceréis

Alhajas
de ocasión, procedente de plazo vencido, hay a la venta un buen surtido en adredones, pendientes, pulseras, sortijas, alfileres, cadenas, botaniqueros y demás, en la Caja de préstamos plaza de Ferrilleros, de 9 a 1, despacho reservado.
Mesas de billar
En la calle de San Vicente, 205, las hay para la venta y para alquilar, nuevas y usadas, a precios baratísimos.
Buques de vapor
El vapor Hispania saldrá el 12 actual para Argel, Niza, Génova, Marsella, Gibraltar, Lisboa, Marruecos (Mogador, Safi, Hassan, Casablanca) y Orán.
BRISTOL Y GARDIFF
El Demetian cargará el 9 del 12 de Diciembre.
HAMBURGO
El vapor Sieganad saldrá el 12 de Diciembre.
GLASGOW
El vapor Burriana saldrá el 9 de Diciembre.
MANCHESTER
El vapor Mathilde saldrá el 10 de Diciembre.
COMPANIA REAL HOLANDESA
Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam.
El vapor saldrá el 9 actual.
Comisario: P. Albert, Rivas, General y Gomis, 27, principal.

Se venden
dos espejos, dos silleros, una tapizada y otra de rejilla y dos muebles más. Razón D. Juan de Austria, 6, bajo, establecimiento.
Se compra
toda clase de alhajas y objetos de oro, plata, platino, monedas, galones, dentaduras y coral. No vender nada sin ver lo que paga José Vázquez, calle Ercilla, 30, esquina a la plaza del Mercado frente a la farmacia de San Antonio.
Nota: Economía y prontitud en reformas de alhajas y composiciones.
Negocio
Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes, en negocio serio y seguro que administrará el mismo dueño del dinero.
Informes gratis. J. S. Guanter, calle de Ruzafa, 12 y 14, par. 2º de 9 a 2, casa fundada en 1890.
Se necesita
medida de sala para máquina de braso; calle de San Cristóbal, núm. 6, bajo.
Lecciones
alemanas
Profesor alemán, diestro en su idioma ó de castellano en su casa ó domicilio. Para más informes y detalles pueden dirigirse a la administración de este periódico.
Deutoche Dame
bietet den oben Herren einfaehen, guten Mittagsfrüch nach Preußen Art su massigen Preiszen. Offerten bitte an die Exp. D. B unter A. Z. I. zu senden.
Caridad
La impiora un pobre matrimonio con tres hijos, cuyo padre se halla en cama gravemente enfermo y carecen de toda clase de recursos, por lo que suplica a las personas caritativas de la sociedad con una limosna. Habitan en la calle de la Soledad, casa sin número, orilla de la acedua, Cabañal.

Pavimentos de asfalto
Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrado con pavimento de asfalto, no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo.
PRIMO TRAVES
Portal de Valldigna, 12, 1.º
CLINICA DENTAL
de F. PIQUER
Cirujano-dentista
Dentaduras último sistema, operaciones sencillas. Bajada de San Francisco, 26, principal.
1548
máquinas para coser marca Estrella
ha vendido en un año la sucrual de la calle de Ruzafa, 12 y 14.
Medalla de oro en la exposición de París de 1900.
Papelería de Botella
San Vicente, núm. 141
Papeles y sobres de todas clases y tamaños—Cartapacios y plumas para letra española, inglesa y rondonilla—Libros y cuadernos rayados.—Tinta para escribir y sellar.—Estuches de matemáticas, y demás artículos para dibujo.—Papeles para fumar de todas clases y marcas, blancos, sin cola pectorales y engomados, largos y cortos.—Papeles seda de colores.—Naipes finos y ordinarios.—Depósito de naipes de Vitoria.

Sánchez Bayona y Compañía
Grao de Valencia
Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1503
Depósito de Maderas
Camino del Grao, frente a la Tonelería de D. P. Merenciano
Pino rojo y abeto de todas procedencias
Variedad de medidas en tablonos y piezas
Compañía colonial
Los mejores cafés
chocolates superiores
Thés, Tapioca
Bombones de chocolates
50 recompensas industriales
Se necesita un oficial que sepa su obligación. Francisco Lázaro, Silla.

COMPANIA SEVILLANA
con itinerario fijo
El Santa Ana saldrá el 9 actual para Barcelona, Celta y Marilla.
COMPANIA ASTURIANA
con itinerario fijo
El Antonio Velazquez saldrá el 11 del actual para Aguilas Málaga, Vigo, Villagarcía, Gerona, Forrell, B. des. Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajero.
Societ Navale de l' Ouest
El Sela Jacques cargará sobre el 9 del actual para Havre, Rouen, Nantes y Amberes, admitiendo carga para dichos puertos.
Comisario: Andrés Guzmán, Colón 55.
Informes en el Grao de Valencia, Contramuelle, 19.
El Comisario Sub-Director de la Compañía de Seguros marítimos de Pinar ofrece a los señores suscritores, condiciones muy ventajosas para el seguro de sus mercancías.
Caridad
La impiora de las personas caritativas en pobre estado que se encuentran en la más precaria situación. Razón Bonilla, 3, 5, entresuelo, derecha.

Se desea
una habitación de tres cuartos, con ó sin muebles, pero con cocina. Baran razón en esta administración.
Profesor
De inglés, francés, teneduría de libros, cálculo mercantil, bachillerato, traducciones y matemáticas F. Amat, calle de la Nave, 30, entr.
Se desea
autorizada para hacer mapas a clases positivas y modernas. Se paga el día 1º de cada mes sin distinción de clases. Se admiten pedidos para la representación de los mismos. San Vicente, 189, 2º.
Portería
Un matrimonio sin familia desea una portería. Razón Comedia, 17, portería.

Papelera de Botella
San Vicente, núm. 141
Papeles y sobres de todas clases y tamaños—Cartapacios y plumas para letra española, inglesa y rondonilla—Libros y cuadernos rayados.—Tinta para escribir y sellar.—Estuches de matemáticas, y demás artículos para dibujo.—Papeles para fumar de todas clases y marcas, blancos, sin cola pectorales y engomados, largos y cortos.—Papeles seda de colores.—Naipes finos y ordinarios.—Depósito de naipes de Vitoria.